

「2025 證基會 GoProS 培訓計畫」結訓典禮

專業培訓 · 數位整合 · 拓展視野 · 進軍國際



貴賓與 GoProS 學員合影

「證基會GoProS培訓計畫」以培育優秀國際金融管理人才為最高宗旨，2025年度規劃「**金融市場創新與數位轉型模組**」及「**關鍵產業分析與財務評價模組**」兩專業模組課程，著重培育金融科技之數位轉型人才及推動關鍵產業發展之金融專才。課程內容涵蓋金融科技最新技術及實務應用，以及全球重點產業發展與產業分析等重要議題，以實際演練及實務案例解析方式進行，邀請金融、科技、產業及資財等各領域頂尖的專家分享實務經驗。

學員在歷經2個半月共66小時密集扎實的課程，以及分組研究報告簡報、期末測驗等考評機制，共計64位學員通過考核，本基金會特於114年7月24日舉辦結訓典禮，邀請主管機關、金融周邊單位、協辦單位及優秀學員長官出席觀禮。

在這特別的場合，基金會力邀到中原大學賴英照講座教授蒞臨現場，針對現今熱門時事議題「美國對等關稅」，從法律面的角度為學員帶來全新的視野。

專題演講：「對等關稅的法律問題」

中原大學 賴英照講座教授

賴講座教授以美國川普總統推動「對等關稅」為切入點，探討美國法律解釋的兩大核心方法：文本主義（Textualism）與目的主義（Purposivism），並透過經典案例比較兩者對司法判決的影響。



文本主義以文字客觀性維護法律穩定與國會權限，美國最高法院近年主要採此方法；目的主義則強調立法意圖，允許更大解釋彈性，臺灣司法實務普遍採行此途徑。此兩方法的選擇將直接影響判決方向與社會秩序。

川普總統於2025年4月2日簽署行政命令，依據《國際緊急經濟權力法》（1977）實施對等關稅，該法條僅規定總統可「規範進口財產的行為」，未明確提及課徵關稅。此舉隨即引發進口商與多州政府訴訟，國際貿易法院及聯邦地方法院均認為總統無此權限，案件目前上訴至聯邦最高法院，核心關鍵在於「規範進口」是否涵蓋「關稅決定權」。賴講座教授說明對等關稅案的可能走向，若採文本主義，因法條未明示「關稅」，且憲法將課稅權與規範權分立，川普政府勝算不高；若採目的主義，則總統在國家緊急狀態下的權限可能被擴張解釋為涵蓋關稅措施。最終判決將取決於最高法院的解釋取向。

賴講座教授曾擔任司法院的院長，更是我國證交法及關稅的權威，本次以深入淺出的方式剖析「對等關稅的法律問題」，不僅拓展學員對國際經貿法制的理解，更對未來全球經濟秩序與法制走向的帶來全新的啟發。

主辦單位致詞

證基會 張麗真總經理



證基會張麗真總經理在致詞一開始，首先向學員表達祝賀並肯定其在兼顧進修與工作上的努力。張總經理回顧計畫28年的發展歷程，雖歷經名稱調整，課程規劃皆聚焦當前金融發展重點議題，例如政府政策、重點產業、國際化與

金融專業等核心領域，且進階規劃海外參訪，加強促進國際交流、拓展學員國際視野及創新思維。今年度海外培訓安排至英國倫敦及愛爾蘭都柏林進行參訪，讓我們學員有機會前進金融中心，直接接觸國際重要金融及科技產業的實務專家，進行深度互動交流。

張總經理最後強調，基金會將持續秉持提供「最堅實的課程、最佳的教授師資、最佳的服務」精神，致力培養金融市場的專業人才。

主管機關致詞

金融監督管理委員會 陳彥良副主任委員

陳副主任委首先恭賀學員順利完成嚴格訓練，並肯定GoProS培訓計畫透過國內課程與海外參訪能有效的拓展學員專業與國際視野。副主任委強調金融業已邁入以「創新」為核心的新階段，期許學員應持續學習、不斷嘗試，不僅能做好金融本業，更能擁有寬廣的視野。

陳副主任委進一步勉勵學員，市場總有



風險與風雨，應具備風險意識，及早發覺問題，並要掌握趨勢變化，以滿足市場需求；金融從業人員更需堅持理想與毅力，金融業是「良心事業」，我們應看向未來，找到正確方向，未來「飛得更高更遠」，帶領金融產業持續提升！

貴賓致詞

臺灣集中保管結算所 林丙輝董事長



林董事長曾擔任證基會的董事長，對於本培訓計畫的宗旨及內涵相當熟稔，林董事長表示GoProS培訓計畫為我國資本市場的重要高階課程，期許學員熟悉政府政策，並在政府政策的引導下，以金融專業協助實體重點經濟產業的成長，達到「邁向專業(Go ProS)」！

林董事長並分享自身機構派員參訓的經驗，認為學員回歸單位後必將帶來具體貢獻，甚至透過海外參訪，進一步拓展國際交流與專業發展。他以「參與GoProS，職涯將能飛得更高」勉勵學員，並祝賀所有結業者未來發展順利。

頒獎

本培訓計畫之結業成績係綜合考評分組研究報告、期末測驗、與出席狀況等指標，本次得獎學員及得獎報告主題如下：

分組研究報告得獎組別



第一名：淺談實體資產代幣化(RWA)國際發展現況與未來展望



組員：櫃買中心林宜潔及陳昱翰、期交所朱君亞、集保結算所游琳鈺、證交所王鳳嬌、陳映愷及蘇穎鳳

第二名：生成式AI詐欺的態樣與監管應對



組員：法務部調查局張瑋珊、櫃買中心王淳及徐紓嫩、期交所徐伊瑩、臺北地方法院林幸怡、程欣儀、解怡蕙及鄧鈞豪

第三名：RPA 與自動化工作流工具及 AI 應用探討



組員：永豐金證券黃昭程、兆豐證券蔣育霖、合庫銀行林信宏、
法務部調查局廖家儂、集保結算所孫培耕及陳威宏、證基會張倍慈

得獎優秀學員

「**金融市場創新與數位轉型模組**」(以下稱金融市場創新模組)及「**關鍵產業分析與財務評價模組**」(以下稱關鍵產業分析模組)優秀學員，獲陳副主任委員頒獎嘉勉：

👑 第一名

期交所徐伊瑩、櫃買中心徐紓嫻(金融市場創新模組)
證交所胡勝雄(關鍵產業分析模組)



優秀學員及其所屬長官證交所李愛玲總經理、期交所吳自心董事長、櫃買中心簡立忠董事長及金管會證期局代表黃厚銘副局長與陳副主任委員一同合影

第二名

櫃買中心林宜潔、陳昱翰(金融市場創新模組)
法務部國際及兩岸法律司羅儀珊、雲林地檢署林穎慶(關鍵產業分析模組)



優秀學員及其所屬長官櫃買中心簡立忠董事長
與陳副主任委員一同合影

第三名

櫃買中心王淳、集保結算所趙雲潔(金融市場創新模組)
新光銀行李芷璇(關鍵產業分析模組)



優秀學員及其所屬長官櫃買中心簡立忠董事長、集保結算所林丙輝董事長
與陳副主任委員一同合影

第四名

證交所蘇穎鳳、期交所朱君亞(金融市場創新模組)



優秀學員及其所屬長官證交所李愛玲總經理及期交所吳自心董事長
與陳副主任委員一同合影

第五名

證交所王鳳嬌、中信投信劉家榮(金融市場創新模組)



優秀學員及其所屬長官證交所李愛玲總經理及中信投信陳正華總經理
與陳副主任委員一同合影

展望

「2025 證基會 GoProS 培訓計畫」第一階段國內研習課程已圓滿完成，證基會將持續規劃兼具國際趨勢及切合金融業界需要之專業培訓課程，並積極安排實地參訪重要跨國大型機構，帶領學員汲取國際實務經驗、邁向國際，加強拓展我國金融專業人才國際化視野，以培育更多優秀國際金融人才回饋派訓單位。